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РАЗМЕРНЫЙ     РЯД  

Описание составлено для пяти  женских
размеров варежек XXS, XS, S, M, L.
 

Таблица размеров варежек
Международ
ный

XXS XS S M L

В дюймах 6 6 ½ 7 7 ½ 8
Окружность 
кисти, см

17 18 19 20 22

Описание представляет собой пошаговую
инструкцию по вязанию варежек  с
манжетой  без  отворота  и  узором  по
тыльной  стороне  кисти.  Конструкция
формирования  большого  пальца
выполнена в технике «индийский клин».

Пожалуйста,  прочитайте  внимательно
всю общую информацию, прежде чем
приступить к вязанию!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ     РАЗМЕРА     

Обхват руки измеряется сантиметровой
лентой по образцу. 

Если  Вы  вяжете  без  возможности
примерки, обязательно снимите все мерки,
обозначенные на рисунке выше.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Наиболее  важные  мерки  снимаются
следующим образом:

МАТЕРИАЛЫ

См. Видео  - https://youtu.be/WrWFRdja104 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/WrWFRdja104
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Пряжа: 

Данное  описание  ориентировано  на
вязание  варежек  из  пряжи  пух  норки
метражом 350м/50гр.
К  пряже  прилагается  дополнительная
нить,  предотвращающая  вытягивание  и
деформацию полотна (нить спандекса).
Также для вязания манжеты понадобится
дополнительная катушка эластичной нити
для вязания резинки (идёт в комплекте с
пряжей).
Расход пряжи – 1,5 мотка. 

Кроме пуха норки данное изделие можно
связать  из  мериноса  метражом  90м/50гр
(можно  добавить  тонкую  нить  кидмохера
на  шёлке)  или  китайского  смесового
кашемира с пухом норки в составе (обычно
15-20%)  или  так  называемой
короткошёрстной  норки.  Расход  пряжи  2
мотка.

Спицы: чулочные или круговые спицы на
леске 80 см – размер А (4,0) для вязания

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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резинки  (манжеты),  размер  Б  (4,5)  для
вязания тела варежек.

Размер спиц зависит от Вашей плотности
вязания;  перед  началом  вязания
обязательно свяжите образец и проверьте
его  на  соответствие  нормативным
размерам – см. ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ.

Другие инструменты: 
сантиметровая  лента  (линейка),  маркер
для вязания, игла с широким ушком либо
крючок для стягивания верхушки варежек
и  пальцев,  ножницы,  расчёска/щётка  для
соединения  нити,  дополнительная  нить
контрастного цвета аналогичной толщины.

ПРИЁМЫ ВЯЗАНИЯ

Для  вязания  изделия  необходимо  уметь
вязать лицевые и изнаночные петли.
Варежки  вяжутся  по  кругу  без  шва,
лицевой гладью. 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ЧИСЛО СЛОЖЕНИЙ НИТИ

Данное  описание  ориентировано  на
вязание  варежек  из  пуха  норки средней
толщины в 3 основных + 2 дополнительных
нити.

По  данному  описанию  можно  связать
варежки  в  2  или  4  основные  нити  с
самостоятельным пересчётом плотности и
числа петель набора. 

Внимание!  Варежки  вяжутся  в  2  нити  из
оного мотка (верх и центр мотка) + 1 нить
из  второго  мотка  (или  половины  мотка).
Кроме  того,  варежки  можно  вязать  в
технике  «3  нити  из  одного  мотка»  (см.
Видео - https://youtu.be/rIZWol9zJoQ). 

При вязании варежек  из  кашемира число
сложений аналогичное.

Варежки из мериноса вяжутся в 1 нить.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/rIZWol9zJoQ
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ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ / ОБРАЗЕЦ

См. Видео – https://youtu.be/37y6G75QPiQ 

Перед  вязанием  необходимо  связать
образец  основным узором (лицевая гладь)
25 петель + 2 кромочные петли, в высоту
35  рядов.  Петли  образца  закрыть  любым
способом, измерить общую высоту образца
и  провести  ВТО  (см.  ниже  Порядок
проведения  ВТО).  После  полного
высыхания  образца  подсчитать  число
петель  в  10  см  (по  ширине  образца)  и
общую высоту образца.

Обратите  внимание,  дал  ли  Ваш  образец
усадку по высоте по сравнению с замерами
до  ВТО.  Если  дал,  то  учтите  это  при
вязании варежек.

Нормативная плотность: 
в  образце  лицевой  гладью,  связанном

из  пуха  норки  или  кашемира  в  3
основных + 2 дополнительных нити – 19
петель по ширине и 31 ряд по высоте;

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/37y6G75QPiQ
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в  образце  лицевой  гладью,  связанном
из  мериноса  в  1  нить  –  19  петель  по
ширине и 26 рядов по высоте.

В случае, если ваш образец отличается по
плотности,  необходимо  подобрать  спицы
на 0,25,  0,5 или 1 размер меньше/больше
рекомендованного,  в  зависимости  от
отклонения.

СОКРАЩЕНИЯ

ЛП – лицевая петля;
ИП – изнаночная петля;
ЛПс – лицевую петлю снять, не провязывая,
рабочая нить ЗА работой;
2ПВп  –  две  петли  вместе  с  наклоном
вправо;
2ПВл – две петли вместе с наклоном влево;
Пп  –  прибавка  справа  от  маркера  (см.
Видео https://youtu.be/_7yi4wXH9q8);
Пл – прибавка слева от маркера (см. Видео
https://youtu.be/qGOJ00coorg).

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/qGOJ00coorg
https://youtu.be/_7yi4wXH9q8
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В  процессе  вязания  изделия  необходимо
будет  соединять  нить   одного  мотка  с
другим.  Наиболее  подходящим  методом
для  соединения  нитей  пряжи  из  100%
шерсти  является  метод  сваливания  –  он
поможет  избежать  узлов  и  неровностей
нити  (см.  видео
https://youtu.be/24bigCPxz9w). 

Описание  вязания  дано  для  всего
размерного ряда следующим образом: XXS
/ XS / S / M / L.

ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ ВАРЕЖЕК

Расчёт петель

Так  как  варежки  должны  комфортно
лежать по руке,  то расчёт петель набора
осуществляется  простой  пропорцией  с
последующей  корректировкой.  В  связи  с
особенностями  вязания  варежек  и
оптимальной посадкой к расчётному числу
необходимо прибавить 2 петли.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/24bigCPxz9w
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Округлять  полученные  значения
рекомендуется  до  ближайшего  чётного
числа.

Для размера XXS (17 см):

10 см - 19 петель
17 см - Х

Х  =  (17*19)/10  =  32,3 =  32  петли
(округляем до ближайшего чётного числа).

Число петель набора = 32 + 2 = 34 петель

Для размера   X  S (18 см):  

10 см - 19 петель
18 см - Х

Х  =  (18*19)/10  =  34,2 =  34  петли
(округляем до ближайшего чётного числа).

Число петель набора = 34 + 2 = 36 петель

Для размера S (19 см):

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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10 см - 19 петель
19 см - Х

Х  =  (19*19)/10  =  36,1 =  36  петель
(округляем до ближайшего чётного числа).

Число петель набора = 36 + 2 = 38 петель

Для размера   M (20   см):  

10 см - 19 петель
20 см - Х

Х = (20*19)/10 = 38 петель

Число петель набора = 38 + 2 = 40 петель

Для размера   L   (22 см):  

10 см - 19 петель
22 см - Х

Х  =  (22*19)/10  =  41,8 =  42  петли
(округляем до ближайшего чётного числа).

Число петель набора = 42 + 2 = 44 петли

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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В случае, если при вязании образца ваша
фактическая  плотность  отличалась  от
нормативной,  то  необходимо
самостоятельно  по  аналогии  расчитать
необходимое для набора число петель.

При  этом  обратите  внимание,  что
желательно набирать чётное число петель.
Учтите  это  при  проведении
самостоятельных расчётов.

Внимание!  Все  видеофайлы  данного
мастер-класса  сняты  на  примере  вязания
варежек размера  S. Если Вы вяжете иной
размер,  ориентируйтесь  на  число  петель,
указанное ниже для Вашего размера.

Обратите внимание на последовательность
вязания  варежек:  все  парные  элементы
вяжутся  друг  за  другом,  то  есть  сначала
вяжется правая варежка без пальца, затем
левая  варежка  без  пальца  и  далее
вявязываются пальчки.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ПРАВАЯ ВАРЕЖКА

Манжета

На  спицы  размера  А  набрать
34/36/38/40/44  петли  +  1  петлю для
соединения вязания в круг. Способ набора
может  быть  любым,  однако  в  данном
описании  рекомендуется  способ
“Болгарский  зачин”  (см.  Видео  -
https://youtu.be/7A3qSaqYMbo  )  .

Внимание! Очень важно проследить за тем,
чтобы наборный край не был тугим. По это
причине желательно набирать петли на 2
спицы, а не на одну.

Разделить  петли  на  спице  на  3  части  и
соединить  вязание  в  круг  –  см.  Видео
https://youtu.be/DeOy1G7dqig.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/7A3qSaqYMbo
https://youtu.be/DeOy1G7dqig
https://youtu.be/7A3qSaqYMbo)
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После  соединения  вязания  в  круг
обеспечить  равное  распределение  петель
по двум спицам. 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Дальнейшее  вязание  выполнять  либо  на
круговых  спицах  с  длинной  леской  в
технике  magic  loop,  либо  на  чулочных
спицах (достаточно трёх спиц).

Вязать  манжету  резинкой  1*1  с
чередованием  лицевых  и  изнаночных
петель  до  комфортной  высоты
(ориентировочно  20-22  ряда  для  средней
длины  манжеты  6,5  см).  Если  к  Вашей

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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пряже  прилагается  маленькая  катушка  с
эластичной  резиновой  нитью,  то  при
вязании  манжеты  её  желательно
использовать.

См. Видео - https://youtu.be/u4hfExC1d5U 

Начало узора

После  вязания  манжеты  следует  перейти
на  спицы  размера  Б,  предварительно
разделив  петли  вязания  таким  образом,
чтобы  на  первой  из  двух  спиц  было
нечётное  число  петель,  причём  первая  и
последняя петли на спице должны быть:
для размера XXS – изнаночными;
для размера XS – лицевыми;
для размера S – лицевыми;
для размера M – изнаночными;
для размера L – лицевыми.

Та  сторона,  где  нечётное  число  петель  с
лицевыми  по  краям  будет  тыльной
стороной  варежки,  петли  другой  спицы –
ладонью.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/u4hfExC1d5U
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Сделать  разметку  на  тыльной  стороне
варежки, отделив дорожку будущего узора
следующим образом: 5/6/6/7/8 ЛП, маркер,
7 ЛП, маркер, 5/6/6/7/8  ЛП.

См. Видео - https://youtu.be/ae9MIJzmQPE 

1 ряд – первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, петли
второй спицы провязать лицевыми.

См. Видео - https://youtu.be/oJ4FufuemFQ 

2 и  все  последующие  ряды  –  все  петли
лицевые.
См. Видео – https://youtu.be/zBzVDoDdRG4 

3 ряд – вязать аналогично первому ряду.

См. Видео – https://youtu.be/bSVeHT-zrkc 

Если Вы вяжете из мериноса в плотности
19п*26р, то нам этом этапе четырёх рядов
достаточно.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/bSVeHT-zrkc
https://youtu.be/zBzVDoDdRG4
https://youtu.be/oJ4FufuemFQ
https://youtu.be/ae9MIJzmQPE
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Если  Вы  вяжете  из  пуха  норки  или
кашемира  в  плотности  19п*31р,  то  по
аналогии  провязать  6  рядов  (в  общей
сложности)  для размеров  XXS-M  и  4 ряда
для размера L.

Схема  центральных  петель  узора  (7
петель) приведена ниже.

Оцените  ту  высоту  лицевой  гладью,
которую Вы провязали после резинки – см.
Видео https://youtu.be/JsZCSrghysk 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/JsZCSrghysk
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Формирование клина

В процессе вязания клина тыльную сторону
варежки (с узором) вязать как обычно – в
нечётных  рядах  петли  лицевых  дорожек
снимать,  не провязывая,  остальные петли
лицевые.

На  стороне  ладони  сделать  разметку
СПРАВА НАЛЕВО: 
2ЛП, петли пальчика (окружность пальчика
в  петлях  –  4  петли),  маркер,  остальные
петли спицы.

Средняя  окружность  большого  пальца  в
данной  плотности  равна  11/11/12/12/13
петлям. 

Расчёт петель на клин ДО маркера показан
ниже на примере размеров S и M:
12 петель (окружность пальца в петлях) – 4
петли  (будут  подняты  дополнительно
позднее) = 8 петель

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru



21

Петли  на  спице  ладони  распределяются
следующим образом: 
для  размеров  XXS  и  XS -  2  петли  на
смещение  пальца  к  центру  ладони,  7
петель  на  палец,  маркер,  оставшиеся  8
петель;
для размеров S и M - 2 петли на смещение
пальца  к  центру  ладони,  8  петель  на
палец, маркер, оставшиеся 9 петель;
для  размера  L  -  2  петли  на  смещение
пальца  к  центру  ладони,  9  петель  на
палец, маркер, оставшиеся 10 петель.

При  данном  расчёте  необходимо
выполнить  в  общей  сложности  7/7/8/8/9
прибавок на клин! Число петель слева от
маркера  должно  стать  равным
15/15/17/17/19.

Прибавки  на  клин  при  вязании  правой
варежки  выполняются  СЛЕВА  от  маркера
(Пл)  (см.  Видео
https://youtu.be/qGOJ00coorg).

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/qGOJ00coorg


22

Начинаем новую нумерацию рядов!

1 ряд – первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  9/9/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
8/8/9/9/10ЛП.

См. Видео - https://youtu.be/eTjhDjbnIlE 

2  и  все  последующие  ряды  –  все  петли
лицевые.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/eTjhDjbnIlE
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3 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  9/9/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
9/9/10/10/11ЛП.

См. Видео - https://youtu.be/-W98sxT_4Go 

5 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  9/9/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
10/10/11/11/12ЛП.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/-W98sxT_4Go
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7 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  9/9/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
11/11/12/12/13ЛП.

9 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  9/9/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
12/12/13//13/14ЛП.

11  ряд -  первая  спица  6/7  ЛП,  ЛПс,  ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 6/7 ЛП, вторая спица
-  9/9/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
13/13/14/14/15ЛП.

13 ряд -  первая спица 5/6/6/7/8  ЛП,  ЛПс,
ЛП,  ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  5/6/6/7/8  ЛП,
вторая спица  - 9/9/10/10/11ЛП, маркер, Пл,
14/14/15/15/16ЛП.

14  ряд - все петли лицевые.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Для  размеров  XXS-XS  14  ряд  является
последним  при  вязании  клина  правой
варежки.

15 ряд - первая спица -/-/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, -/-/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  -/-/10/10/11ЛП,  маркер,  Пл,
-/-/16/16/17ЛП.

16  ряд - все петли лицевые.

Для  размеров  S-M  16  ряд  является
последним  при  вязании  клина  правой
варежки.

17 ряд - первая спица -/-/-/-/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  -/-/-/-/8 ЛП,  вторая
спица  - -/-/-/-/11ЛП, маркер, Пл, -/-/-/-/18ЛП.

18 ряд – все петли лицевые.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Отделение пальца

В  15/15/17/17/19  ряду  вязания  варежки
необходимо  отделить  петли  большого
пальца.

Для  этого  все  петли  первой  спицы
провязываем  как  обычно  с  выполнением
узора  (нечётный  ряд),  на  второй  спице
1ЛП,  вторую  ЛП  снять,  не  провязывая,
далее 7/7/8/8/9 петель пальца с помощью
гобеленовой  иглы  перенести  на
дополнительную  нить,  снятую  ранее  ЛП
перенести  на  левую  спицу  и  выполнить
2ПВп,  оставшиеся  14/14/16/16/18  петель
провязать  лицевыми  –  см.  Видео
https://youtu.be/5EV569oTbGQ. 

Таким  образом,  в  15/15/17/17/19  ряду  мы
отделили  петли  большого  пальца  и
соединили вязание варежки в круг!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/5EV569oTbGQ
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Вязание тела  варежки

Дальнейшее  вязание  тела  варежки
осуществляется  по  кругу  без
прибавок/убавок  с  выполнением  узора:  в
чётных  рядах  все  петли  вяжутся
лицевыми,  в  нечётных  рядах  петли
лицевых  дорожек  с  вытянутыми  петлями
(между  маркерами  на  тыльной  стороне
варежек)  снимаются,  не  провязывая,
остальные петли лицевые.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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После того, как будет провязано примерно
2-3 см от пальца, варежку рекомендуется
примерить  и  оценить,  достаточно  ли  по
размеру отверстие для большого пальца и
в целом посадку клина варежки, поскольку
анатомические  особенности  строения  и
размера большого пальца индивидуальны.
При  необходимости  вернитесь  к
последнему ряду, провязанному в клине, и
выполните  ещё  одну  дополнительную
прибавку. 
Если в целом посадка клина по высоте и
ширине  оптимальна,  а  отверстие  для
пальца  недостаточно  свободно,  то  в  том
ряду,  где  происходило  отделение  петель
пальца  и  соединение  вязания  в  круг  не
провязывайте  2  петли  вместе  (петля  на
смещение  пальца  и  следующая  петля
после  клина).  Провяжите  эти  петли
каждую  в  отдельности,  увеличив  таким
образом и обхват ладони,  и пространство
для большого пальца. 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Продолжать  вязание  до  тех  пор,  пока
общая  высота  варежки  не  достигнет
середины НОГТЯ безымянного пальца. 

Внимание! Запишите, какой по счету ряд
был  последним  перед  выполнением
убавок!  Это  значение  будет   необходимо
для  симметричного  вязания  левой
варежки.

Определение  оптимальной  высоты
варежки  перед  убавками  –  см.  Видео
https://youtu.be/HAt61GDOJRs

Последним  рядом  до  убавок  в  образце
(размер S) является 38 ряд.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/HAt61GDOJRs
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Убавки и формирование оката варежки

Окат  варежек  в  данном  изделии
выполняется в округлой форме.

Для  этого  первые  убавки  выполняются
через  ряд.  Далее  частота  убавок
увеличивается.

Внимание!  Распределение  петель  перед
убавками должно быть следующее:
для размера XXS – на первой спице 17п,

на второй 16п;
для размера XS – на первой спице 19п,

на второй 16п;
для размера S – на первой спице 19п, на

второй 18п;
для размера  M – на первой спице 21п,

на второй 18п;
для размера L – на первой спице 23п, на

второй 20п.

Начинаем новую нумерацию рядов!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Принципы  выполнения  убавок  по
размерам отличаются:
для  размеров  XXS  и  S  –  на  первой  и

второй спицах крайние петли (первая и
последняя)  провязываются  лицевыми,
после  первой  и  перед  последней
петлями  выполняются  убавки  по  2
петли вместе с наклоном к центру;

для размеров  XS,   M и  L  –  на первой
спице   на  3  петли  больше,  чем  на
второй,  поэтому  на  первой  спице
крайние  петли  (первая  и  последняя)
провязываются лицевыми, после первой
и  перед  последней  петлями
выполняются убавки по 2 петли вместе
с наклоном к центру, а на второй спице
первые  2  петли  и  последние  2  петли
провязываются  вместе  с  наклоном  к
центру.

Образец вязания на примере размера S:
1  ряд  убавок  –  см.  Видео
https://youtu.be/5y8C1WgUSBU 
3  ряд  убавок  –  см.  Видео
https://youtu.be/QfDs4HeLOX0 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/QfDs4HeLOX0
https://youtu.be/5y8C1WgUSBU
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6  ряд  убавок  –  см.  Видео
https://youtu.be/2YXApYI7YAM 
7  ряд  убавок  –  см.  Видео
https://youtu.be/FLHljj7ehU8 
8  ряд  убавок  –  см.  Видео
https://youtu.be/S1WOMDUuyRg 
Стягивание  петель  –  см.  Видео
https://youtu.be/uTGZr_LelFA 

Размер   XXS  

Убавки выполняются в 1, 3, 5, 6 рядах.
После  6  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 9 петель, на второй 8 петель.

7 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  3  петли
провязать  вместе  лицевой  так,  чтобы
средняя  петля  легла  сверху  над  двумя
остальными, 2ПВп,1ЛП;
-  вторая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  2ПВп,
2ПВп,1ЛП.

После выполнения всех убавок на каждой
спице  должно  остаться  по  5  петель,  а  в

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/uTGZr_LelFA
https://youtu.be/S1WOMDUuyRg
https://youtu.be/FLHljj7ehU8
https://youtu.be/2YXApYI7YAM
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общей  сложности  10  петель.  Стянуть
оставшиеся петли с помощью крючка или
гобеленовой иглы, нить отрезать, вывести
на изнаночную сторону и зафиксировать.

Размер   XS  

Убавки выполняются в 1, 3, 5, 6, 7 рядах.
После  7  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 9 петель, на второй 6 петель.
8 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  3  петли
провязать  вместе  лицевой  так,  чтобы
средняя  петля  легла  сверху  над  двумя
остальными, 2ПВп,1ЛП;
- вторая спица – 2ПВл, 2ПВп, 2ПВп.

После выполнения всех убавок на первой
спице должно остаться 5 петель, на второй
– 4, а в общей сложности 9 петель. Стянуть
оставшиеся петли с помощью крючка или
гобеленовой иглы, нить отрезать, вывести
на изнаночную сторону и зафиксировать.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Размер   S  

Убавки выполняются в 1, 3, 5, 6, 7 рядах.
После  7  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 9 петель, на второй 8 петель.
8 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  3  петли
провязать  вместе  лицевой  так,  чтобы
средняя  петля  легла  сверху  над  двумя
остальными, 2ПВп,1ЛП;
-  вторая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  2ПВп,
2ПВп,1ЛП.

После выполнения всех убавок на каждой
спице  должно  остаться  по  5  петель,  а  в
общей  сложности  10  петель.  Стянуть
оставшиеся петли с помощью крючка или
гобеленовой иглы, нить отрезать, вывести
на изнаночную сторону и зафиксировать.

Размер   М  

Убавки выполняются в 1, 3, 5, 6 рядах.
После  6  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 13 петель, на второй 10 петель.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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7 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  2ПВл,  1ЛП
снять, 1ЛП, 1ЛП снять, 2ПВп, 2ПВп,1ЛП;
- вторая спица –2ПВл, 6ЛП, 2ПВп.
После  7  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 9 петель, на второй 8 петель.
8 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  3  петли
провязать  вместе  лицевой  так,  чтобы
средняя  петля  легла  сверху  над  двумя
остальными, 2ПВп,1ЛП;
-  вторая  спица  –2ПВл,  1ЛП,  2ЛПп,  1ЛП,
2ПВп.

После выполнения всех убавок на каждой
спице  должно  остаться  по  5  петель,  а  в
общей  сложности  10  петель.  Стянуть
оставшиеся петли с помощью крючка или
гобеленовой иглы, нить отрезать, вывести
на изнаночную сторону и зафиксировать.

Размер   L  

Убавки выполняются в 1, 3, 5, 6, 7 рядах.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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После  7  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 13 петель, на второй 10 петель.
8 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  2ПВл,  1ЛП
снять, 1ЛП, 1ЛП снять, 2ПВп, 2ПВп,1ЛП;
- вторая спица –2ПВл, 6ЛП, 2ПВп.
После  7  ряда  убавок  на  первой  спице
осталось 9 петель, на второй 8 петель.
9 ряд убавок:  
-  первая  спица  –  1ЛП,  2ПВл,  3  петли
провязать  вместе  лицевой  так,  чтобы
средняя  петля  легла  сверху  над  двумя
остальными, 2ПВп,1ЛП;
-  вторая  спица  –  2ПВл,  1ЛП,  2ЛПп,  1ЛП,
2ПВп.

После выполнения всех убавок на каждой
спице  должно  остаться  по  5  петель,  а  в
общей  сложности  10  петель.  Стянуть
оставшиеся петли с помощью крючка или
гобеленовой иглы, нить отрезать, вывести
на изнаночную сторону и зафиксировать.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ЛЕВАЯ ВАРЕЖКА

Левая  варежка  вяжется  абсолютно
аналогично  правой  варежке,  только  с
зеркальным размещением клина на палец. 

Манжета  и  начало  узора  выполняются
строго по описанию, представленному для
правой варежки.

Формирование клина

В процессе вязания клина тыльную сторону
варежки (с узором) вязать как обычно – в
нечётных  рядах  петли  лицевых  дорожек
снимать,  не провязывая,  остальные петли
лицевые.

На  стороне  ладони  сделать  разметку
СЛЕВА НАПРАВО: 
2ЛП, петли пальчика (окружность пальчика
в  петлях  –  4  петли),  маркер,  остальные
петли спицы.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Петли  на  спице  ладони  распределяются
следующим образом: 
для размеров XXS и XS - 8 петель, маркер,
7 петель на палец, оставшиеся 2 петли на
смещение пальца к центру ладони;
для размеров  S и M - 9 петель,  маркер, 8
петель  на  палец,  оставшиеся  2  петли  на
смещение пальца к центру ладони;
для  размера  L  -  10  петель,  маркер,  9
петель  на  палец,  оставшиеся  2  петли  на
смещение пальца к центру ладони.

Аналогично  правой  варежке  при  вязании
левой  необходимо  выполнить  в  общей
сложности  7/7/8/8/9  прибавок  на  клин!
Число  петель  справа  от  маркера  должно
стать равным 15/15/17/17/19.

Прибавки  на  клин  при  вязании  левой
варежки выполняются СПРАВА от маркера
(Пп) (см. Видео https://youtu.be/_7yi4wXH9q8).

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/_7yi4wXH9q8
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Начинаем новую нумерацию рядов!

1 ряд – первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  8/8/9/9/10ЛП,   Пп,  маркер,
9/9/10/10/11ЛП.

См. Видео - https://youtu.be/iDLsPiFyvZc 

2  и  все  последующие  ряды  –  все  петли
лицевые.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/iDLsPiFyvZc
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3 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -  9/9/10/10/11ЛП,   Пп,  маркер,
9/9/10/10/11ЛП.

См. Видео - https://youtu.be/0Diros74Kd8 

5 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -10/10/11/11/12ЛП,  Пп,  маркер,
9/9/10/10/11ЛП.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/0Diros74Kd8
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7 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -11/11/12/12/13ЛП,  Пп,  маркер,
9/9/10/10/11ЛП.

9 ряд - первая спица 5/6/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, 5/6/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -12/12/13/13/14ЛП,  Пп,  маркер,
9/9/10/10/11ЛП.

11  ряд -  первая  спица  6/7  ЛП,  ЛПс,  ЛС,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛС, ЛПс, 6/7 ЛП, вторая спица
-  13/13/14/14/15ЛП,  Пп,  маркер,
9/9/10/10/11ЛП.

13 ряд -  первая спица 5/6/6/7/8  ЛП,  ЛПс,
ЛП,  ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  5/6/6/7/8  ЛП,
вторая  спица   -  14/14/15/15/16ЛП,  Пп,
маркер, 9/9/10/10/11ЛП.

14  ряд - все петли лицевые.

Для  размеров  XXS-XS  14  ряд  является
последним  при  вязании  клина  правой
варежки.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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15 ряд - первая спица -/-/6/7/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс, ЛП, ЛПс, ЛП, ЛПс, -/-/6/7/8 ЛП, вторая
спица   -   -/-/16/16/17ЛП,  Пп,  маркер,
-/-/10/10/11ЛП.

16  ряд - все петли лицевые.

Для  размеров  S-M  16  ряд  является
последним  при  вязании  клина  правой
варежки.

17 ряд - первая спица -/-/-/-/8 ЛП, ЛПс, ЛП,
ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  ЛП,  ЛПс,  -/-/-/-/8 ЛП,  вторая
спица  -  -/-/-/-/18ЛП, Пл, маркер, -/-/-/-/11ЛП.

18 ряд – все петли лицевые.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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Отделение пальца

В  15/15/17/17/19  ряду  вязания  варежки
необходимо  отделить  петли  большого
пальца.

Для  этого  все  петли  первой  спицы
провязываем  как  обычно  с  выполнением
узора  (нечётный  ряд),  на  второй  спице
14/14/16/16/18 петель провязать лицевыми,
1ЛП снять, не провязывая, далее,  7/7/8/8/9
петель  пальца  с  помощью  гобеленовой
иглы перенести на дополнительную нить,
снятую  ранее  ЛП  перенести  на  левую
спицу и выполнить 2ПВл, 1ЛП – см. Видео
https://youtu.be/ZVN_T7TTmvE 

Таким  образом,  в  15/15/17/17/19  ряду  мы
отделили  петли  большого  пальца  и
соединили вязание варежки в круг!

Вязание тела  варежки

Дальнейшее  вязание  тела  варежки
осуществляется  по  кругу  без

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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прибавок/убавок  в  точности  аналогично
правой  варежке.  Обратите  внимание  на
общее  количество  рядов  до  выполнения
убавок,  оно  должно  строго
соответствовать  тому  значению,  которое
было записано в процессе вязания правой
варежки. 
Если  Вы  сбились  со  счёта,  то  число
провязанных  рядов  тела  варежки  можно
посчитать  так,  как  показано  в  Видео
https://youtu.be/HAt61GDOJRs.

Далее  выполнить  убавки  по  схеме,
приведённой выше для правой варежки.

БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ

Общее  -  см.  Видео
https://youtu.be/Nic9D319wKY 

Для  вязания  большого  пальца  каждой  из
варежек  петли  с  дополнительной  нити
перенести  на  спицу,  затем  поднять  4
дополнительные петли из полотна между
крайними петлями и распределить вязание

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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таким  образом,  чтобы  на  каждой  спице
было примерно равное число петель – см.
Видео https://youtu.be/CdGx2cc6Tzo 

Обратите  внимание на  анатомические
особенности Вашего большого пальца и то
число петель, которое на этапе измерения
образца  соответствовало  окружности
Вашего пальца. Возможно, для комфортной
посадки  необходимо  поднять  не  4,  а  5
дополнительных петель из полотна!

Начинать  вязать  палец  рекомендуется  с
его лицевой (ближней) стороны.

Приложить нить к спице и провязать петли
первого  ряда,  причем  4  дополнительно
поднятые из полотна петли рекомендуется
провязать скрещенными, то есть за левую
стенку,  вводя  спицу  справа  налево  –  см.
Видео https://youtu.be/LCBvU2heP6o 

Во  втором  и  последующих  рядах  вязать
палец по кругу как обычно, следя за тем,

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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чтобы петли не  были перетянутыми и  не
отличались от петель основного полотна.

Провязав  несколько  первых  рядов
(оптимально  –  до  фаланги  пальца),
обязательно  выполните  примерку,
перенеся  петли  на  леску!  Оцените,
насколько  комфортно  сидит  будущий
пальчик  варежки.  В  случае,  если  имеет
место  плотное  облегание,  то
рекомендуется  перевязать  палец,
уменьшив  плотность  вязания  или  подняв
на  пальчик  не  4,  а  5  дополнительных
петель из полотна.

См. Видео – https://youtu.be/dF7YfNFUI28  

Вязать по кругу до тех пор, пока полотно
по  высоте  полностью  не  закроет  палец
руки  –  см.  Видео
https://youtu.be/CJMTyayIJTY 

Внимание!  Запишите  общее  число
провязанных  в  пальце  рядов  для  того,

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/CJMTyayIJTY
https://youtu.be/dF7YfNFUI28


47

чтобы впоследствии повторить для второй
варежки.

Далее  выполнить  убавки  в  1  ряд  –  для
этого  все  петли провязать  по  2  вместе  с
наклоном  вправо  (2ПВп).  После  этого
отрежьте  небольшой  кончик  нити  и  с
помощью  крючка  или  гобеленовой  иглы
стяните  кончик  и  зафиксируйте  его  на
изнаночной стороне аналогично верхушке
варежки  (см.  Видео
https://youtu.be/rtteuLpuArw). 

Не  забудьте  зафиксировать  кончик  нити
начала  вязания  пальца  –  см.  Видео
https://youtu.be/JbaNydeArAg 

После  чего  все  действия  повторить  для
второй варежки.

Ваши варежки готовы! 
Примерьте  их  и  насладитесь
результатом)))
После чего обязательно проведите ВТО!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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ВТО (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА)

Первая  влажно-тепловая  обработка
изделия должна проводиться в стиральной
машине.  Благодаря  машинной  стирке
промышленная обработка нити стирается,
а нитка хорошо распушается.

Стирать  необходимо  в  теплой  воде
(примерно  30  градусов)  со  специальным
средством  для  стирки  шерстяных  вещей.
Для полоскания желательно использовать
кондиционер  для  стирки.  Отжим
производится при  600 оборотах барабана.

После стирки варежки хорошо встряхнуть
над  ванной  (будет  сыпаться  пух).  После
этого  на  тыльной  стороне  варежек
тщательно  расправить  линию  узора  и
немного потянуть ее.

Сушить  варежки  на  горизонтальной
поверхности  на  сухом  полотенце  (х/б
пледе),  предварительно  расправив  и
придав  им  правильную  форму.
Рекомендуется  периодически
переворачивать  изделие  и  менять
полотенце на сухое. 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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Отвороты  на  манжетах  (если  манжеты
вязались  удлиненными)  отогнуть  только
после полного высыхания варежек.

Не сушите вязаные изделия на батарее или
в подвешенном состоянии!

Внимание! Последующую стирку изделий
из  пуха  норки  проводить  в  стиральной
машине  запрещено!  Промышленная
обработка нити уже смыта, и при каждой
последующей  машинной  стирке  пряжа
будет сваливаться, уменьшаться в размере
и терять внешний вид!

Данный мастер-класс предназначен только
для личного пользования

Автор: Юлия Гнатовская +89242145368
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ДЛЯ ЗАМЕТОК

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская
Julia_v2002@rambler.ru


